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Donneur : SUD
Vulnérables : PERSONNE

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 18-36



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 3 Septembre 2018 — Donne 27 — Sud donneur — Pers. vuln.
Plusieurs chemins ménent au grand chelem...
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COMMENTAIRES :

Nous ne parlerons aujourd’hui pratiquement que d’enchéres, puisque méme sur entame carreau, Est assure 13 levées
(il en a méme 14 potenticllement !). D’ailleurs pratiquement tous les déclarants ont réussi 13 levées, mais 3 seulement
sur 14 ont appelé le grand chelem a Sans Atout. Plusieurs séquences permettent d’y arriver, celle proposée ci-dessus
me paraissant la plus sire. Elle est aussi la plus élaborée. On pouvait sans doute faire plus simple, mais on y perdait en
sécurité.

1 - La séquence proposée : Avec ses 24 H, Est sait que le chelem est en vue, mais lequel et & quel niveau ? Quand
Ouest répéte ses trefles, ’enchére de 2K (3° Forcing) permet d’en savoir plus tout en restant a un palier minimal.
L’enchere de 2C montre 4 cartes dans un jeu sympathique. La meilleure enchere est alors 4T, fit forcing, sur lequel
Ouest doit nommer son controle carreau. Cela suffit a son partenaire pour poser un Blackwood : la réponse de 5P
montre 2 clefs et la Dame d’atout (tréfle). Elle va entrainer un 5SA sur lequel Ouest dénie la possession d’un Roi.
Alors pourquoi dans ces conditions, Est doit-il conclure a 7SA ? Eh bien, tout simplement parce qu’il visualise 13
levées ! Reprenons les choses dans 1’ordre : le camp a au moins 36 H et le partenaire a au moins 5 tréfles et 4 cceurs. 11
ne manque donc en principe que le Roi de carreau et un Valet, mais il ne peut pas manquer la Dame de cceur ni la
Dame de tréfle. On fera donc au minimum 3 piques, 4 cceurs, 1 carreau et au moins 5 tréfles = 13 levées.

Comme quoi, pour demander un grand chelem, il faut compter les levées possibles et tout renseignement apparemment
anecdotique peut étre intéressant pour la décision finale (ici la présence 4 cartes a cceur).

2 — Les autres possibilités : On peut faire la méme séquence sans passer par la 3° forcing en mettant directement 4T
sur 2T et en terminant comme dans la séquence proposée. C’est moins bien, car on n’a aucune certitude de 13 levées a
partir du moment ou on ne connait pas la présence de 4 cceurs en Ouest (il peut y avoir duplication de valeurs).

Enfin de plus en plus simple : sur le retour a 2T, on peut enchérir a SSA, enchére purement quantitative demandant au
partenaire de conclure a 6SA s’il est complétement minimum et a 7SA s’il a quelque chose de plus. La présence de ses
6 cartes a treéfles (Est a forcément pris en compte dans son enchére la probabilité de levées a trefle !) est une sérieuse
plus-value qui doit I’inciter a conclure & 7SA. Rustique, mais efficace !




